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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 

três mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Junior 

(Coordenador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (Sub-Coordenadora), Hugo Eduardo 

Araujo da Gama Cerqueira, Rodrigo Ferreira Simões e João Prates Romero (representante discente). 

Foram tratados os seguintes assuntos: 1) PLANEJAMENTO DOS GASTOS DO PROGRAMA 

DE FOMENTO À PÓS-GRADUAÇÃO – PROF/CAPES DE 2010; 2) CURSO DE 

NIVELAMENTO DESTE PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO; 3) ELEIÇÃO DE NOVO 

MEMBRO DO COLEGIADO; 4) RELATÓRIO CAPES DO TRIÊNIO 2007 A 2009; 5) 

BOLSA PNPD DO IPEA; 6) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÕES EXADORAS DE TESE, 

DISSERTAÇÃO E EXAME DE QUALIFICAÇÃO; 7) APROVAÇÃO DO PROJETO DE 

TESE E ORIENTADOR DOS ALUNOS ALINE SOUZA MAGALHÃES E FABRÍCIO 

JOSÉ MISSIO; 8) RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL NA UFMG; 9) OUTROS ASSUNTOS: 

a) INDICAÇÃO DE COORIENTADOR; b) REUNIÃO DE ÁREA DE ECONOMIA; c) 

PEDIDO DE TRANCAMENTO TOTAL; d) REGULAMENTAR RESIDÊNCIA PÓS-

DOUTORAL; e) PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA; f) ACOMPANHAMENTO DOS 

ALUNOS DE MESTRADO E DOUTORADO; h) PESO NAS PROVAS; i) PEDIDO DE 

APROVAÇÃO DE PROJETO DE PESQUISA; j) BANCO DO NORDESTE E BOLSA DO 

CNPQ. 

Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) PLANEJAMENTO DOS 

GASTOS DO PROGRAMA DE FOMENTO À PÓS-GRADUAÇÃO – PROF/CAPES DE 

2010. O Coordenador e o Sub-Coordenadora informaram sobre o planejamento dos gastos dos 

recursos financeiros do ano de 2010 do Programa de Fomento à Pós-Graduação – PROF da 

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – CAPES. O Colegiado decidiu que 

o Coordenador irá planejar os recursos financeiros do PROF com gastos com docentes e discentes, 

de acordo com as normas da CAPES. 

2) CURSO DE NIVELAMENTO DESTE PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO. O 

coordenador informou sobre mudanças no processo seletivo do programa de doutorado. A 

subcoordenadora propôs um novo sistema de nivelamento dos alunos do mestrado e doutorado, para 

que todos estejam no mesmo nível. 

3) ELEIÇÃO DE NOVO MEMBRO DO COLEGIADO. O Colegiado definiu a data da eleição 

de novo membro para o dia 6 de maio de 2010. 

4) RELATÓRIO CAPES DO TRIÊNIO 2007 A 2009. Ana Flávia Machado informou que o 

relatório CAPES de 2009 foi entregue dentro do prazo. O volume de publicações diminui e 

ressaltou a necessidade de fazer um planejamento para o triênio 2010 a 2012. 

5) BOLSA PNPD DO IPEA. O Coordenador informou sobre processo de seleção de alunos do 

mestrado às bolsas do Programa de Pesquisa para o Desenvolvimento Nacional - PNPD - do 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA, sendo que cada instituição deverá indicar no 

máximo dois alunos, que estejam no segundo ano do mestrado, até 30 de abril de 2010. O 

Colegiado não indicará nenhum aluno. 

6) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÕES EXADORAS DE TESE, DISSERTAÇÃO E 

EXAME DE QUALIFICAÇÃO. O Colegiado homologou as seguintes comissões examinadoras 
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de dissertação e tese: Tese – Leonardo Gomes de Deus composta pelos professores João Antônio 

de Paula (orientador), Eduardo da Motta e Albuquerque, Hugo Eduardo Araujo da Gama 

Cerqueira,, Maria de Lourdes Rollemberg Mollo (Universidade de Brasília) e Mário Duayer de 

Souza; Mariângela Furlan Antigo composta pelos professores Ana Flávia Machado (orientadora), 

Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira, Flávia Lúcia Chein Feres, Sérgio Pinheiro Firpo 

(Fundação Getúlio Vargas) e Rafael Guerreiro Osório (Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada); 

Vanessa da Costa Val Munhoz composta pelos professores Gilberto de Assis Libânio (orientador), 

Frederico Gonzaga Jayme Junior, Marco Flávio da Cunha Resende, André Moreira da Cunha 

(Universidade Federal do Rio Grande do Sul) e Vanessa Petrelli Corrêa (Universidade Federal de 

Uberlândia); Marina Moreira Gama composta pelos professores Ricardo Machado Ruiz 

(orientador), Edson Paulo Domingues, Flávia Lúcia Chein, João Luiz Simas Pereira de Souza Ponde 

(Universidade Federal do Rio de Janeiro) e José Maria Ferreira Jardim da Silveira (Universidade 

Estadual de Campinas); Dissertação – Tiago Prata Lopes Storni composta pelos professores Sueli 

Moro (orientadora), Mauro Borges Lemos (co-orientador), Roberto Luís de Melo Monte-Mór, 

André Vitor Singer (Universidade de São Paulo) e Helcimara de Souza Telles (Faculdade de 

Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais); Éder Fabrício Santos 

Souza composta pelos professores Gilberto de Assis Libânio (orientador), Mauro Sayar Ferreira 

(Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais) e José Ricardo da Costa e Silva (Banco 

Central do Brasil); Ramon Silva Vilarins composta pelos professores Gilberto de Assis Libânio 

(orientador), Marco Flávio da Cunha Resende e André de Melo Modenesi (Universidade Federal do 

Rio Grande do Sul); Exame de qualificação – Fabrício de Assis Campos Vieira composta pelos 

professores Marco Flávio da Cunha Resende (orientador), Gilberto de Assis Libânio, Mauro Sayar 

Ferreira (Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais) e Fabiana Fontes Rocha 

(Universidade de São Paulo); Izabel Cristina de Lima composta pelos professores Frederico 

Gonzaga Jayme Junior (orientador), João Antonio de Paula, Cândido Guerra Ferreira, Adalmir 

Antonio Marquetti (Pontífice Universidade Católica do Rio Grande do Sul) e Paul Cooney 

(Universidade Federal do Pará); Sandra Melo de Reis composta pelos professores Ana Maria 

Hermeto Camilo de Oliveira (orientadora), Rodrigo Ferreira Simões, Ana Flávia Machado e 

Frederico Luiz Barbosa de Melo (Departamento Intersindical de Estatística e Estudos 

Socioeconômicos); Tânia Marta Maia Fialho composta pelos professores Frederico Gonzaga 

Jayme Junior (orientador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (co-orientadora), Marco Aurélio 

Crocco Afonso e Guilherme Jonas Costa da Silva (Universidade Federal de Uberlândia); Roney 

Versiani Sindeaux composta pelos professores Cândido Guerra Ferreira (orientador), Eduardo da 

Motta e Albuquerque (co-orientador), Hugo Eduardo Araújo da Gama Cerqueira e Jose Artur dos 

Santos Ferreira (Universidade Federal de Ouro Preto). 

7) APROVAÇÃO DO PROJETO DE TESE DE FABRÍCIO JOSÉ MISSIO. O Colegiado 

aprovou o projeto de tese de doutorado do aluno Fabrício José Missio - título: “Três ensaios sobre 

câmbio e crescimento”. 

8) RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL E A INDICAÇÃO A BOLSA CAPES/REUNI DE 

MARIÂNGELA FURLAN ANTIGO. O Colegiado homologou o seguinte: a Residência Pós-

doutoral  (RPD) de Mariângela Furlan Antigo neste Programa de Pós-Graduação para 

desenvolver o projeto de pesquisa "Determinantes da mobilidade de rendimentos no Brasil e em 

países da América Latina”, com inicio previsto para abril de 2010 e o término em março de 2011, 

sob a orientação da professora Ana Flávia Machado; e a indicação da mesma à bolsa de Pós-

Doutorado da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES/REUNI - 

pelo período de abril de 2010 a março de 2011. 
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9) OUTROS ASSUNTOS: a) APROVAÇÃO DOS ORIENTADORES ALUNOS ALINE 

SOUZA MAGALHÃES E FABRÍCIO JOSÉ MISSIO. O Colegiado aprovou os professores 

orientadores das seguintes alunas do doutorado: Aline Souza Magalhães – orientador Professor 

Edson Paulo Domingues; Fabrício José Missio – orientador professor Frederico Gonzaga Jayme 

Júnior e o coorientador professor José Luís da Costa Oreiro (Universidade de Brasília). 

 

b) REUNIÃO DE ÁREA DE ECONOMIA. O Colegiado decidiu fazer um levantamento das 

publicações de cada professor antes de marcar a data da próxima reunião de área de economia. Os 

membros debateram sobre a necessidade de novo planejamento para futuras publicações. O 

professor Hugo Eduardo Araujo da Gama Cerqueira informou que todos os professores publicaram 

o resultado das teses. Por fim, discutiram sobre a necessidade de reestruturar o doutorado e as 

disciplinas obrigatórias do programa de pós-graduação; 

c) PEDIDO DE TRANCAMENTO TOTAL. O Colegiado deferiu o pedido de trancamento total 

da aluna de doutorado Luciana Maria Costa Cordeiro por motivos de saúde. 

d) REGULAMENTAR RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL. Os membros do Colegiado 

debateram sobre a regulamentação da residência pós-doutoral; 

e) PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA. O Colegiado indeferiu o pedido de transferência do aluno 

Lucas do programa de pós-graduação em economia da Universidade de Brasília para a 

Universidade Federal de Minas Gerais. O referido aluno obteve a sexagésima posição no concurso 

da ANPEC 2009 e justificou alegando que sua família reside em Minas Gerais. O Colegiado avaliou 

que este não preenchia todos os requisitos previstos nas Normas Gerais de Pós-Graduação da 

Universidade Federal de Minas Gerais; 

f) ACOMPANHAMENTO DOS ALUNOS DE MESTRADO E DOUTORADO. O Colegiado 

decidiu agendar uma reunião com cada aluno de mestrado e doutorado para acompanhar o 

desenvolvimento das atividades acadêmicas; 

h) PESO NAS PROVAS; o Colegiado decidiu por manter a peso da prova do concurso ANPEC no 

processo seletivo de mestrado; 

i) PEDIDO DE APROVAÇÃO DE PROJETO DE PESQUISA. O coordenador aprovou o 

projeto de pesquisa do aluno Alexandre Weber Aragão Veloso; 

j) BANCO DO NORDESTE E BOLSA DO CNPq. Após debate entre os membros do Colegiado, 

o Coordenador decidiu consultar junto ao CNPq se bolsista deste último pode receber 

financiamento do Banco do Nordeste. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por 

encerrada a e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que se for aprovada, 

será assinada pelos membros do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 22 de abril de 

2010................................................ 

 


